

市农业农村局驻崇阳石城镇塔坳村工作队

# 拧紧生产“责任阀” 织牢民生“防护网”

**本报讯**（记者叶和平 通讯员吴海波 张小欢）为进一步做好今冬明春安全生产工作，保障群众生命财产安全，1月10日，市农业农村局驻塔坳村工作队联动石城镇政府，进村入户开展安全生产宣讲和隐患排查整治行动，村“两委”相关工作人员参加活动。

工作队一行分别对塔坳村范围内的在建房屋、老旧住房、餐饮燃气等进行安全巡查，围绕用电用火、燃气安全、道路安全、森林防火、建筑安全等方面情况，对检查中发现的问题和隐患，要求相关人员立即进行整改，明确整改时限和要求。

在检查整治的同时，驻村工作队向村

民群众宣讲安全防范知识和应急救援技巧，通过以长期宣讲为主、定期培训为辅的形式，创新宣传方法、拓宽宣传路径，不断增强群众参与安全生产工作的积极性和主动性，持续提升群众的防范意识和应急能力，确保群众生命财产安全。

在入户宣传过程中，工作队还专程绕道看望了贫困户张某新和监测户汪某松，同他们交心谈心，了解他们目前的生活状况和遇到的困难事烦心事，帮助分析问题的产生原因，提出走出困境的措施建议，鼓励他们拾起生活的勇气，勇于克服现有的各种困难，积极投身到生产实践和社会活动中，用自己的勤劳和智慧创造属于自己的幸福。



市林业局驻通城大坪乡栗坪村工作队

# 捐赠灭火器材 筑牢森林安全屏障

**本报讯**（记者叶和平 通讯员胡李莉 龚赞）“感谢市林业局捐赠的防灭火器材，这不仅增加了防灭火队伍的硬件设备，保障了栗坪村森林防火工作的开展，也更进一步提升了栗坪村防灾减灾综合应急能力，为栗坪村筑牢了森林安全屏障。”日前，大坪乡栗坪村村支书吴细国感激地说道。

基于栗坪村资源禀赋，在市林业局的大力帮扶下，该村着力开展“森林乡村”建设工作，将绿美乡村建设与乡村振兴工作紧密联系，积极加强人居环境整治和村庄绿化美化工作，推动美丽乡村建设。

去年该村被评为省级森林乡村和省级森林乡村示范村，森林防火工作就显得更为重要，防火责任也更加重大。为

此，栗坪村成立了20人组成的半专业化扑火队伍，8人组成的森林防火巡逻队，聘请生态护林员16人。随着森林防火队伍的增加壮大，防灭火器材出现明显短缺，极大地限制了防灭火工作的开展。

驻村工作队了解到有关情况后，第一时间向派出单位咸宁市林业局请示汇报，积极协调相关科室捐赠防灭火器械设备，

包括油锯1台、便携式风水灭火机1台、扑火服10件、铁锹10把、二号工具10件、三号工具20件，价值万余元。

下一步，驻村工作队将充分发挥林业局资源优势，结合栗坪村发展实际，精准帮扶，不断巩固拓展脱贫成果，做好乡村振兴帮扶工作。

## 走访慰问送温暖



1月26日，市民政局领导到驻点村崇阳县天城镇蛤蟆石村开展年终慰问活动。该局领导与驻村干部分别走访慰问了监测户和困境（留守）儿童、独居老人家庭，与他们亲切交谈，并送去猪肉、香肠、鲜鱼、香菇、红枣、大米、食用油等过年物资。还为困境（留守）儿童每人送去棉被四件套、文具套装、洗漱套装、保温杯、食用油等物资，让困难群众深切感受到了党和政府对他们的关心关怀。

（通讯员李明 胡李莉）



湖北省委讲师团  
湖北科技学院  
为群众送  
“理论年货”

**本报讯**（通讯员胡李莉 王耀）1月23日，湖北省委讲师团、湖北科技学院“百马行动”走进崇阳县青山镇华陂村，开展了一场“迎新春送理论”的宣讲活动，让群众收获满满的春节“理论年货”。

在青山镇华陂村，省委讲师团一行参观了红色教育基地王佛炳故居，随后在华陂村委会与群众开展面对面宣讲，将理论知识传播给大家，并收集村民的文化需求、理论需求，深入开展调查研究，为地方经济中心工作和文化建设建言献策、提供智力支持。

宣讲会上，湖北科技学院马克思主义学院副院长方卫兵与华陂村村民面对面交流，方卫兵的宣讲通俗易懂，通过深入浅出的案例加以演绎，获得村民的阵阵掌声。

大家纷纷表示，这次宣讲非常及时，从小往大讲、从身边人身边事讲，让党的创新理论变得更接地气、更易于感知。